
 

Občasník zastupitelstva obce 

ORLICKÉ PODHŮŘÍ 

č.3/2025 – prosinec 
 

 
 
 
 
Na úvodní straně je vánoční výzdoba v Říčkách. Do zpravodaje mohou přispívat i sami občané, budeme rádi 
za každý podnět. Své příspěvky můžete posílat na starosta@orlickepodhuri.cz, uzávěrka je 15. března 2026. 
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Úvodník 
Vážení a milí spoluobčané, 

advent je časem ztišení, očekávání a nových začátků. Letos je pro mě jeho poselství silnější než kdy dřív. První 
adventní týden byl pro mě ve znamení změny – něčeho, co končí, a zároveň něčeho nového, co začíná. 

Na zasedání zastupitelstva obce dne 3. 12. jsem oznámila svou rezignaci na post starostky. Tento krok jsem 
avizovala už krátce po svém zvolení poslankyní a poslední týdny mě jen utvrdily v tom, že je to správné 
rozhodnutí. Obě role se nedají dělat naplno a s odpovědností, kterou si zaslouží. 

Ačkoliv jsem práci pro naši obec vždy dělala s radostí a maximálním úsilím, neodcházím s těžkým srdcem. 
Oproti některým kolegům starostům mám jednu velkou výhodu – máme skvělé zastupitelstvo, které umí 
fungovat jako tým. 

Ráda bych proto upřímně poděkovala všem zastupitelům – současným i těm, kteří se mnou spolupracovali 
v minulých letech. Každý z vás přispěl k tomu, aby naše obec fungovala, rozvíjela se a držela pohromadě 
i v časech, které nebyly vždy jednoduché. Stejně tak děkuji vám, občanům, za trpělivost, schovívavost 
a ochotu naslouchat, diskutovat a podporovat práci obce. Bez vás by nebyla žádná rozhodnutí možná. 

V naší obci však nekončím. Nadále zůstanu jako neuvolněná místostarostka a budu se věnovat především 
dotační administrativě. Některé projekty nejde předat ze dne na den a mojí snahou je, aby vše pokračovalo 
plynule a bez zbytečných komplikací. 

Novému starostovi přeji hodně sil, odvahu dělat i těžká a nepopulární rozhodnutí a hlavně podporu, kterou 
může dát jen komunita soudržných a aktivních občanů. Věřím, že obec zůstává v dobrých rukou a že projekty, 
které jsme společně začali, budou pokračovat. 

Adventní čas je připomínkou toho, že každý konec otevírá prostor pro nový začátek. Děkuji vám, že ty své 
mohu prožívat společně s vámi.  
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Vážení spoluobčané, 

dovolte mi, abych se Vám představil jako nově nastupující starosta 
obce Orlické Podhůří. Mé jméno je Zdeněk Neťuka a spousta z Vás 
mě zná z běžného života z Říček, kam jsem se přestěhoval z mého 
rodného města Ústí nad Orlicí v roce 2012. V Říčkách žiji se svou 
rodinou, ženou a třemi dětmi.   
 
Mou předešlou a jedinou profesí byla práce projektant elektro. Ve 
volných chvílích se rád věnuji aktivitám s rodinou, sportu (aktivně 
hraji lední hokej, horská turistika), horolezectví, kde působím 
i jako vedoucí horolezeckého kroužku v DDM Ústí nad Orlicí.  
 
V roce 2022 jsem se stal zastupitelem obce a následně jsem dne 
4.12.2025 převzal funkci starosty po starostce Marii Krškové, která 
nově působí jako poslankyně ČR.  
 
Mou hlavní prioritou ve funkci starosty je navázat na činnost 
předešlé starostky v rozvoji obce a co v největší možné míře se 
podílet na dokončení probíhajících projektů.     
Moc Vám všem děkuji za budoucí spolupráci a budu se těšit na 
setkání s Vámi. 
Přeji Vám krásný probíhající čas adventu a krásné Vánoce, na které se určitě všichni již těšíme 
 

Zdeněk Neťuka 
 

Zprávy z obecního úřadu 

• Splašková kanalizace Říčky pokračuje dle harmonogramu. Mírné zdržení bylo způsobeno tím, že jsme 
před asfaltováním hlavní silnice nechali provést kamerové zkoušky staré kanalizace a nejhorší místa jsme 
opravili. Stejně tak i postupoval VAK Jablonné nad Orlicí, který si vyměnil vodovod. Ve spolupráci se 
Správou a údržbou silnic Pardubického kraje se nám podařilo obnovit asfaltový kryt v celé šíří hlavní 
silnice. Věříme, že opravená silnice vydrží řadu let a nebude potřebné do ní znovu zasahovat.  

Náročným úsekem byla stoka k myslivecké chatě, kterou se podařilo dokončit. Cesta bude před zimou 
provizorně upravena. Konečné asfaltování bude provedeno společně v období květen/červen 2026. 
O vánočních svátcích bude mít stavební firma delší pauzu, stavební práce se obnoví dle počasí po 
12. lednu. Zbývá dodělat úsek od obchodu k č.p. 105, úsek k č.p. 93, stoku za kulturním domem a stoku 
podél kravína. Zde bude třeba vyměnit i starou kanalizaci, která je hodně poškozená a současně je v trase 
nové kanalizace. 

• Na podzim jsme zahájili 2. etapu projektu Říčky – modernizace chodníků podél silnice III/3122, jedná 
se o úzký chodník vlevo při vjezdu do obce od č.p. 11 po č.p. 38. Na projekt jsme získali dotaci z IROP 
z MAS NAD ORLICÍ ve výši 1,4 mil. Kč. Kromě chodníku bude v tomto úseku vyměněno veřejné osvětlení 
a doplněn nový sloup před školou. Mimo projekt bylo zadlážděno i nové parkoviště na točně autobusu. 
Vzniknou zde 4 parkovací místa, kraje budou na jaře osázeny. 

• O prázdninách proběhla Modernizace jídelny ZŠ a MŠ Orlické Podhůří. Předmětem projektu je 
kompletní rekonstrukce školní kuchyně včetně rozvodů vody, elektřiny, odpadů a nové vzduchotechniky. 
A jak to tak při rekonstrukcích bývá, ukázalo se, že kromě kuchyně je třeba vyměnit rozvody vody 
a elektra i v navazujících částech. Stavbu zrealizovala firma TT - STAVBY CZ, s.r.o. a je částečně hrazena 
z dotace ve výši 1,8 mil. Kč z programu rozvoje regionů z Ministerstva pro místní rozvoj. Celkové náklady 
byly 2,7 mil. Kč. 
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• V září bylo realizováno Zateplení stropu Kulturního 
domu. Jedná se o další krok po pořízení plynového 
topidla na sál. Kromě stropu nad sálem jsme zateplili 
i strop pod pódiem, aby do sálu netáhlo ze sklepa. Rádi 
bychom kulturní dům nabídli veřejnosti k většímu využití od podzimu do jara. K dispozici je sál a zasedací 
místnost v 1. patře, a to nejen pro sportovní aktivity. Na zateplení jsme získali dotaci 120 tis. Kč 
z Programu obnovy venkova Pardubického kraje, celkové náklady byly 267 tis. Kč. 

• V prosinci je dokončována Obnova veřejného osvětlení Rviště - 2. etapa, postupně jsou vyměněna další 
světla a sloupy. Instalována budou nová úsporná LED světla. I na tento projekt jsme získali dotaci 
120 tis. Kč z Programu obnovy venkova Pardubického kraje. 

 

 

Placení poplatků v Obci Orlické Podhůří 
za komunální odpad a psy v roce 2026  

 

 
Splatnost poplatku je vždy od 01.01. do 30.06. příslušného kalendářního roku.   
 
Místní poplatek za komunální odpad jsou povinni platit 
-   fyzická osoba, která má v obci trvalý pobyt 
-   všichni cizinci, kteří mají pobyt v obci delší jak 3 měsíce 
-   všichni vlastníci nemovitostí (byt, dům, stavba k rekreaci), kde není nikdo přihlášen  
 
Od poplatku se osvobozuje: 

- poplatník s pobytem v obci narozený v příslušném kalendářním roce 
- poplatník, který je starší 75 let 

 
Slevu ve výši 450 Kč má: 

- osoba, která je držitelem průkazu ZTP/P, 
- osoba, která využívá přechodné ubytování žáků a studentů. 
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Komunální odpad 
- za 1 osobu                    900,00Kč 
- za rekreační objekt      900,00Kč 

Poplatek za 1. psa                              100,00Kč 
                 za 2. a každého dalšího      150,00Kč 
 
Za fyzické osoby tvořící domácnost může poplatek platit jedna osoba. Za fyzické osoby žijící v rodinném nebo 
bytovém domě může poplatek platit vlastník. Osoby, které platí poplatek za více osob, napíší počet osob, 
počet psů do zprávy pro příjemce na bankovní výpis.  
Číslo účtu obce: 8721611/0100, úhrada je také možná v hotovosti   v kanceláři obce u účetní každou středu 
od 8,00 hod. do 17,00hod., jiné dny po telefonické dohodě. 

 
Variabilní symboly pro jednotlivé části obce: 
Říčky                         VS: 1+ číslo popisné     (např. č.p. 10 = VS  110)  
Rviště                        VS: 2+ číslo popisné     (např. č.p. 10 = VS  210)  
Dobrá Voda               VS: 3+ číslo popisné     (např. č.p. 10 = VS  310)  
Rozsocha                  VS: 4+ číslo popisné     (např. č.p. 10 = VS  410)  
Perná                        VS: 5+ číslo popisné     (např. č.p. 10 = VS  510)  
Kaliště                       VS: 6+ číslo popisné     (např. č.p. 10 = VS  610)  
Klopoty-k.ú. Říčky     VS: 7+ číslo evidenční  (např. č.e. 10 = VS  710)  
Klopoty-k.ú. D.Voda  VS: 8+ číslo evidenční  (např. č.e. 10 = VS  810)  

 
Vzhledem k tomu, že se poslední roky zhoršila platební morálka poplatníků místních poplatků, v roce 2026 
již žádné upomínky po termínu splatnosti nebudou posílány. Bude vystaven hromadný předpisný seznam 
s navýšením poplatku, který se doručí vyhláškou vyvěšením na úřední desce od 01.08.2026 do 15.09.2026.  
Do hromadného předpisného seznamu bude možné nahlédnout v kanceláři obce vždy ve středu v úředních 
hodinách od 8.00 hod. do 17.00 hod.  
V hromadném předpisném seznamu bude uveden náhradní termín pro úhradu poplatku, při nesplnění 
platební povinnosti dojde k výkonu rozhodnutí exekutorem. 
 
Na závěr bych chtěla poděkovat všem, kteří platí řádně a včas. 

Iva Peterková, účetní obce 

 

 

Plánované akce na rok 2026 
 
Zastupitelstvo obce schválilo na rok 2026 schodkový rozpočet v rekordní výši příjmů 41,23 mil. Kč a výdajů 
49,1 mil. Kč. Schodek ve výši 7,87 mil. Kč bude kryt zůstatkem financí minulých let a půjčkou od SFŽP. Dále 
budeme žádat o dotaci na spolufinancování stavby kanalizace v Dobré Vodě Pardubický kraj. Největší 
položkou je realizace projektu Splašková kanalizace Říčky a Splašková kanalizace Dobrá Voda.  

• Na brzkém jaře bude zahájena akce výstavby nové Splaškové kanalizace v Dobré Vodě. V rámci projektu 
budou vybudovány dvě přečerpávací stanice, které odpadní vody odvedou na přečerpávací stanici pod 
Borečkem a dále na ČOV ve Rvišti. Přínosem projektu bude odkanalizování místní části Dobrá Voda. 
Zlepší se tak ochrana životního prostředí a vodních zdrojů v Klopotech. Zhotovitelem stavby bude 
společnost MADOS MT s.r.o., cena stavby dle smlouvy o dílo 15,8 mil. Kč bez DPH. Na projekt budeme 
čerpat dotaci 60 % a zvýhodněnou půjčku ve výši 20 % způsobilých výdajů, oboje ze Státního fondu 
životního prostředí. Před zahájením stavebních prací bude pro obyvatele uspořádána informativní 
schůzka. 
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• Na jaře bychom měli znát výsledky, zda byla podpořena naše žádost o dotaci ze Státního fondu dopravní 
infrastruktury na akci Říčky – modernizace chodníků podél silnice III/3122. Podle výsledku se 
rozhodneme o dalším postupu prací na chodnících v Říčkách. 

• Na jaře bude dokončen projekt Kolumbárium Říčky na místním hřbitově. Na podzim byla opravena 
místnost bývalé márnice a pořízena nová dubová okna. Zbývá instalovat schránky na urny, osvětlení 
a lavičku. Na projekt máme schválenou dotaci ze Společné zemědělské politiky (MAS NAD ORLICÍ) ve 
výši 388 tis. Kč.  

• Z Programu rozvoje venkova Pardubického kraje budeme žádat o dva projekty – na opravu veřejného 
osvětlení v Říčkách a na pořízení 2 velkoobjemových kontejnerů na komunální odpad.  

• Během celého roku 2026 bude pokračovat program čistění odpadních vod – v Perné budou pokračovat 
stavby DČOV, zatímco na Kališti se bude projektovat. 

• V roce 2026 bude pokračovat zpracování územní studie pro lokalitu bývalého kravína v Říčkách 
a pořízení regulačního plánu po navazující lokalitu na Borečku. V rozpočtu na to máme vyčleněno 
400 tis. Kč. 

• Oprava místních komunikací – na drobnější opravy místních komunikací je plánována částka 500 tis. Kč. 

• Podpora prodejen v obci – i příští rok plánujeme finančně podpořit místní prodejny v Říčkách a ve Rvišti 
v souhrnné částce 390 tis. Kč. Zpětně pak budeme žádat dotaci Pardubický kraj, který přispívá většinou 
120 tis. Kč. 

• Vybavení pro JSDH – pro členy zásahové jednotky je připraveno 150 tis. Kč na nové vybavení. 

• Dary a příspěvky – tak jako každý rok počítáme s finanční podporou Charity, Centra sociální péče, 
Domova důchodců, kteří zajišťují sociální služby i pro naše občany. Dále podporujeme SDH Orlické 
Podhůří – Říčky, Myslivecký spolek Orlické Podhůří, Myslivecký spolek Kaliště, NAD ORLICÍ, o.p.s. a Český 
svaz ochránců přírody – Záchranná stanice a ekocentrum „Pasíčka“. 

• V důsledku novely školského zákona přechází od 1. 1. 2026 financování nepedagogických pracovníků 
školy na obec. I když by částečně tento výdaj měl být kryt navýšením podílu na daních, stejně budeme 
na nový systém doplácet. Systém je nastaven tak, že financování vychází ze stejné částky na žáka 
a nezohledňuje velikost školy. Pouze první rok jsou malé školy zvýhodněny. I s tímto zvýhodněním budou 
naše výdaje na školu vyšší o 450 tis. než dosud. Další roky se bude jednat o doplatek 800 tis. Kč a více. 
V roce 2026 škole pošleme na provoz a nepedagogické pracovníky 2,25 mil. Kč. Budoucnost školy a její 
zachování se odvíjí od počtu dětí, které jí navštěvují. Prosíme tedy všechny rodiče, aby tento fakt zvážili 
a jako zřizovatel budeme rádi za zpětnou vazbu. 

• V lednu 2026 bude vypsáno výběrové řízení na ředitele/ředitelku ZŠ a MŠ Orlické Podhůří. Paní 
ředitelce Mgr. Jitce Bulvové končí funkční období a výběrové řízení je tak standardním krokem. Paní 
ředitelka v naší škole strávila 12 let, během kterých se jí podařilo školu od základů změnit, a to nejen 
školu jako stavbu (modernizované učebny, herna, moderní vybavení, robotika…atd.), ale hlavně jako 
přívětivé místo pro děti, kde je dětem umožněno se rozvíjet, získávat sebedůvěru a učit se chování ve 
vztahu ke spolužákům i dospělým. Škola se stala plnohodnotným partnerem obce a neoddělitelnou 
součástí kulturního a spolkového života v obci. Za to vše patří paní ředitelce naše velké poděkování. 
Věřím, že se nám podaří najít nového nástupce, který bude v uvedené cestě pokračovat. Paní ředitelka 
bude ve škole do konce školního roku, takže se s ní zatím neloučíme, a je otevřená všem zájemcům 
o post ředitele školy a vše potřebné ukázat a vysvětlit. 

• Na podzim 2026 nás čekají komunální volby, ve kterých bude zvoleno nové vedení i naší obce. Je tedy 
nejvyšší čas popřemýšlet, zda i vy jste ochotni se do péče o naši obec zapojit. Byli bychom rádi, kdyby 
voliči měli pestrý výběr a aby každá místní část měla svého zástupce. Kdyby vás cokoliv k této 
problematice zajímalo, jsem vám k dispozici. 

Marie Kršková, končící starostka obce 
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Zprávičky ze školy a školky 
 
Nový školní rok 2025/2026 je v plném proudu. Ve škole jsme přivítali celkem 29 dětí, z toho 5 nových 
prvňáčků. Do mateřské školy nastoupilo 20 dětí. 

O prázdninách a v září jsme společně s obcí úspěšně zrealizovali rekonstrukci školní kuchyně. Díky 
modernizaci se nám podařilo vytvořit příjemnější a funkčnější prostředí pro přípravu jídel, což ocení nejen 
naše paní kuchařka, ale především děti. Velkou radost máme i z toho, že jsme ve školce začali připravovat 
ovocné a zeleninové talíře ke svačinkám. Děti si tak mohou pochutnat na čerstvých dobrotách a zároveň si 
vytvářejí zdravé stravovací návyky. 

Podzimní měsíce jsme si ve škole zpestřili pestrou paletou aktivit – od 
country tanců, přes pečení chleba v Sopotnici, až po návštěvu knihovny 
či divadelní a cestopisná představení v Ústí nad Orlicí. Do výuky jsme 

zařadili také tematické bloky 
věnované sv. Václavu, Dni stromů 
a svátku sv. Martina. 

Velkým zážitkem byl Den 
otevřených dveří pro naše malé 
budoucí školkáčky. Děti i rodiče si mohli prohlédnout školu, ochutnat 
výborné občerstvení připravené našimi školáky (pomazánky, tvarohové 
koláčky z celozrnné mouky a medové sušenky), vyzkoušet únikovou hru 
a podzimní tvoření. Nechyběla ani oblíbená kavárnička pro rodiče. 

V listopadu nás navštívili předškoláci z mateřské školy, protože zápis do 
1. třídy proběhne již v lednu 2026. 

Rok jsme zakončili společným pásmem koled, básniček a tanečků, které 
zaznělo při slavnostním rozsvícení vánočního stromu na návsi. 

Také ve školce jsme si podzim zpestřili řadou krásných akcí. Slavili jsme Den sv. Martina, děti navštívily 
divadelní představení, připravili jsme turnaj ve stolních hrách pro předškoláky a nechyběla ani návštěva 
z knihovny. Podzimní čas jsme trávili i na zahradě, kde si děti užily aktivity s jablky, které jim přiblížily tradice 
i radost z práce s přírodninami.  

Na závěr bychom rádi vyjádřili upřímné poděkování naší paní starostce. Její podpora školy byla vždy výrazná 
a cenná – ať už šlo o společné projekty, rozvoj školního zázemí, nebo každodenní spolupráci založenou na 
otevřenosti a lidském přístupu. Díky jejímu nasazení se podařilo uskutečnit řadu aktivit, které posunuly naši 
školu i školku vpřed. Do nové životní etapy jí přejeme mnoho úspěchů, energie a inspirace. Věříme, že naší 
škole i nadále zachová přízeň – a že se brzy potkáme třeba na exkurzi v Praze.           

                    Jitka Bulvová, ředitelka školy 
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Projekty z MAS NAD ORLICÍ  

Projekt Systém monitorování krav – ZEMOS Orlické Podhůří, a.s. 

Stavba nové stáje pro dojnice se pomalu blíží ke konci. Abychom zvířatům 
kromě lepšího prostředí dopřáli ještě i lepší péči, pořídili jsme s podporou 
MAS NAD Orlicí systém pro monitorování krav. Díky tomu jsme schopni lépe 
kontrolovat aktuální zdravotní stav zvířat a včas zahájit připadnou léčbu. 
Děkujeme občanům obce Rviště za trpělivost a pochopení pro komplikace, 
které stavba přináší. Ceníme si i důvěry a dobrých vztahů s vedením obce, bez nichž bychom stavbu nemohli 
realizovat. 

Za Zemos Orlické Podhůří, Ing. Miroslav Mikulecký 
 

Chladící box – Myslivecký spolek Kaliště 

Myslivecký spolek Kaliště předložil MAS NAD ORLICÍ, o.p.s. projekt s názvem Chladící box, který byl následně 
podpořen v rámci 2. výzvy Společné zemědělské politiky. Projekt zahrnuje zakoupení chladícího boxu, který 
bude sloužit k uchování zvěřiny za dodržení hygienických a veterinárních standardů. Výše projektu je 
122 000 Kč a podpora činí 80 %.  

 

Děkujeme MAS NAD ORLICÍ, o.p.s. za podporu. 

 

Za Myslivecký spolek Kaliště, Pavel Faltýnek 
 

Zprávy z hasičárny 
Přiblížil se konec roku a hasiči stále nezahálejí. Koncem srpna jsme 
dokončili nákup vybavení pro spolkovou činnost sboru. 
Předmětem projektu je pořízení vybavení pro hasičský sport 
a vybavení pro kulturní činnost spolku. Pro hasičský sport jsme 
zakoupili nástřikový terč, uzlový stojan, žebříkovou stěnu na 
štafetu a rozdělovač. Toto vybavení umožní trénovat všeobecný 
rozvoj a připravenost na soutěže nejen mladým hasičům. Pro 
uložení slavnostních praporů jsme pořídili novou na míru 
vyrobenou skříň a pro pořádání různých akcí jsme zakoupili 
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nůžkový party stan 4x8 m, 5 ks pivních setů, výčepní zařízení s příslušenstvím, stolní plynovou pánev na 
přípravu smažených pokrmů a stolní vodní lázeň na uchování pokrmů v teplém stavu. K této lázni byly 
zakoupeny také gastronádoby. Toto vybavení bude používáno při zajištění občerstvení na kulturně 
společenských akcích. Díky pořízenému vybavení se zlepší možnosti nabízeného občerstvení a kvalitnější 
zázemí pro pořádání akcí v obci.  

Dotace byla čerpána z výzvy MAS NAD ORLICÍ ze Společné zemědělské politiky. Děkujeme MAS NAD ORLICÍ 
za podporu! 

Projekt Vybavení pro spolkovou činnost SDH Říčky – Orlické Podhůří byl spolufinancován Evropskou unií 
prostřednictvím Strategického plánu SZP na období 2023-2027. 

 

13. 9. proběhla hasičská soutěž ,,O pohár starostky obce Orlické Podhůří“, které se zúčastnilo 5 ženských, 
5 mužských a 1 smíšené družstvo z obce Kopytov v Moravskoslezském kraji. Počasí nám příliš nepřálo, a tak 
přípravy proběhly za vydatného deště a začátek soutěže musel být zhruba o hodinu posunut. Nakonec se 
počasí umoudřilo, na rozmočeném terénu se nikdo nezranil a všichni si soutěž užili. Naše družstvo žen 
vybojovalo 1 .místo a muži skončili na krásném 3. místě. 
Tímto děkuji všem, kteří se na náročné přípravě 
a průběhu podíleli.     

27. 9. jsme na oplátku vyrazili s jedním smíšeným 
družstvem navštívit náš spřátelený sbor do Kopytova 
a utkat se v požárním sportu s okolními týmy. Cesta 
byla dlouhá, ale návštěvu na soutoku řeky Odry a Olše 
u česko-polské hranice jsme si náležitě užili.    

Touto cestou bych vám všem za celý sbor popřál krásné 
prožití svátků Vánočních a hodně štěstí a úspěchů 
v roce 2026. 
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Připravované akce: 
  SO 24. 1. 2026    -  Maškarní rockový bál    
  SO 21. 2. 2026    -  Hasičský ples 
  SO 14. 3. 2026    -  Dětský karneval 
  SO 18. 4. 2026    -  VIA LONGA 
  ČT  30. 4. 2026    -  Pálení čarodějnic 

                                                                           Za SDH Říčky – Orlické Podhůří, Miroslav Jebousek 

 

Zprávy od kolektivu mladých hasičů 
 
V pořadí již sedmá sezóna kroužku Mladých hasičů nám odstartovala jako obvykle hned v září. Po krásně 
prožitých prázdninách jsme se opět začali pravidelně scházet každý čtvrtek odpoledne. Pokud počasí přálo, 
využívali jsme maximálně pobyt ve venkovních prostorách, a to zejména na travnatém hřišti U Močidla. Od 
poloviny října se již pravidelně scházíme uvnitř kulturního domu v Říčkách, kde nás vždy čekají teplotně 
temperované prostory, ve kterých kromě nácviku hasičských disciplín i pravidelně sportujeme.  S počátkem 
sezóny odstartoval i další ročník okresní ligy mladých hasičů v překážkovém běhu, kterého se již pravidelně 
účastníme.  Dění na kroužku se tak soustředilo nejen na trénink této disciplíny, ale současně jsme se 
maximálně věnovali i přípravě na podzimní soutěžní vrchol, kterým je okresní Závod hasičské všestrannosti 
a brannosti. Kromě tréninku jsme pravidelně sportovali a věnovali jsme se i kulturní činnosti. V rámci 
podzimu jsme současně uspořádali dvě menší akce, a to nejen pro mladé hasiče, ale i pro další zájemce. Naše 
řady též rozšířily dvě nové posily, kdy v současné době se počet aktivních členů ustálil na čísle 19 a zastoupení 
máme ve všech věkových kategoriích (přípravka, mladší žáci, starší žáci i dorost).  
 
Velmi nás těší, že ze soutěží celkem pravidelně vozíme krásná umístění, která jsou často doplněna i o medaile 
ze stupňů vítězů. Poctivý a pravidelný trénink se tak vyplácí a dělá radost nejen nám, vedoucím, ale zejména 
samotným závodníkům.  
 
Níže jako obvykle uvádíme výčet naší činnosti za uplynulé období:  
 

1. závod okresní ligy v překážkovém běhu – Třebovice 

6. 9. 2025 

Na první závod nové sezóny jsme vyrazili se třemi závodníky 
do Třebovic. Radimovi Š. a Sáře K. jen těsně unikly ligové 
body. Za to Honza Šponar hned v prvním závodě obsadil 
krásné 3. místo a přivezl si bronzovou medaili.  
 

2. závod okresní ligy v překážkovém běhu – Hylváty 

14. 9. 2025 

I přes nepříznivé počasí jsme se opět se třemi závodníky 
zúčastnili dalšího ligového kola v překážkovém běhu 
u hasičské zbrojnice v Hylvátech. Verča Sršňová si vytvořila osobní rekord a Honza Šponar si doběhl pro ligové 
body v TOP 10.   
  

3. závod okresní ligy v překážkovém běhu – Černovír 21. 9. 2025 

Na třetí závod v Černovíře jsme vyrazili s větším počtem závodníků, kdy v mladších a starších žácích závodilo 
celkem 5 našich mladých hasičů a také 2 dorostenci na trati 100 m. Celkem jsme si vytvořili 4 osobní rekordy 
a v žácích brali 3 závoníci ligové body. Honza Šponar skončil na krásném 3. místě a o desetinu sekundy vylepšil 
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rekord našeho sboru na čas 13,55 s (60 m překážek). Dařilo se nám i v prvním závodě dorostenců, kdy jen 
těsně unikla medaile Davidu Vaňousovi (5. místo), nicméně svého první vítězství v této sezóně se dočkal 
Honza Šponar, kdy na trati 100 m překážek zvítězil v osobním rekordu 19,62 s.  
 

4. závod okresní ligy v překážkovém běhu – Lanškroun 27. 9. 2025 

I v Lanškrouně se běhaly nejen závody 60, ale i 100 metrů (dorostenci). Osobní rekordy si přivezly Terka 
Vaňousová, Verča Sršňová a v dorostu Sára Kameníková. Na stupních vítězů skončil opět Honza Šponar a to 
na 2. místě v mladším dorostu.  

Okresní kolo Závodu hasičské všestrannosti a brannosti - Tatenice  
4. 10. 2025 
Na vrcholnou soutěž podzimu jsme poctivě trénovali a nakonec 
jsme postavili 2 týmy starších žáků. Závodníci se vydali na skoro 
3 kilometrovou trať, kde prokázali nejen šikovnost a rychlost, ale 
i sílu a vědomosti. Celého závodu se účastní stovky dětí a jen v naší 
kategorii byla silná konkurence čítající 41 týmů z celého okresu Ústí 
nad Orlicí. I přesto jeden z naších týmů dosáhl třetího nejlepšího 
času na trati a celkem obsadil krásné 8. místo.  
 

5. závod okresní ligy v překážkovém běhu – Žamberk 12. 10. 2025 

Na poslední letošní ligový závod jsme se vydali s nejpočetnější skupinou 
závodníků na stadion v Žamberku. Celkem jsme si vytvořil 7 osobních 
rekordů. Ve starších žácích jen těsně unikla medaile Janu Šponarovi 
(4. místo), nicméně byl vytvořen další rekord sboru, kdy tentokrát byl čas 
„stlačen“ na hodnotu 12,88 s., což je i v silné konkurenci velmi kvalitní 
čas.  Ještě lépe se vedlo dorostenců, kdy všichni 4 skončil v TOP 10 ve své 
kategorii. David Vaňous skončil ve středním dorostu na krásném 2. místě 
a v mladším dorostu si Honza Šponar doběhl opět pro zlatou medaili. 
V celkovém hodnocení mladšího dorostu tak „přezimuje“ na výtečném 
prvním místě!  v celém okresu Ústí nad Orlicí.  
 
Drakiáda U Močidla 16. 10. 2025 
Nejen pro naše členy jsme uspořádali skoro již tradiční drakiádu. Celkem 
se tak U Močidla sešlo 23 dětí se svými létajícími draky různých tvarů i velikostí. Náladu nám nezkazilo ani 
skoro neuvěřitelné bezvětří. Pro účastníky bylo připraveno ohniště a upečené sladkosti od maminek. 
Odměnou bylo i zařazení do tomboly o drobné ceny.  
 
Muzeum starých strojů – Žamberk 23. 10. 2025 
Pro naše členy jsme připravili privátní exkurzi v nádherném muzeu 
plného funkčních starých strojů v Žamberku, v tzv. Vonwillerově 
továrně. Prohlédli jsme si parní lokomotivy, parní stroje, textilní 
stroje či unikátní sbírku veteránů a motocyklů. I přes celkem 
dlouhou exkurzi šlo o krásný zážitek.  
 
Lampiónový průvod Říčkami – 6. 11. 2025  
Další akce připravená nejen pro členy kroužku, ale i pro děti z široké 
veřejnosti. Celá skupina dětí vyrazila za tmy vybavená lampióny a jinými svítidly. Krátká procházka byla 
okořeněná kvízem s tématikou dušiček a halloweenu.   
 

Za kolektiv MH: Tomáš Blažek 
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Společenská kronika 

 

Seznam narozených, kteří do naší obce přibyli od července 2025  

• 28. 09. 2025  Alžběta Pavlasová, Říčky 

• 22. 10. 2025 Emma Bláhová, Rviště 

 

Od vydání poslední zpravodaje jsme se rozloučili  

• 02. 09. 2025 Jaroslav Šponar, Říčky 

• 12. 09. 2025 Michal Vlaškovský, Rviště 

• 13. 09. 2025 Anna Stehlíková, Dobrá Voda 

• 21. 10. 2025 Lenka Pospíšilová, Dobrá Voda 
 

 
Zastavení s historií obce 

Hřiště ve Rvišti 
Z dochovaných zápisů v kronice obce byla stavba hřiště ve Rvišti pod Hůrkou zahájena v roce 1935.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
V roce 2008 bylo hřiště vyasfaltováno a byl postaven skladovací objekt s WC. 

Marta Folková, místostarostka obce 
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Stránka pro děti 
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Dávka státní sociální pomoci - superdávka 

 

Od 1. října 2025 vstupuje v účinnost nový zákon o dávce státní sociální pomoci.  
Jak vypadá nová dávka státní sociální pomoci? 
Čtyři dosavadní dávky – přídavek na dítě, příspěvek na bydlení, příspěvek na živobytí a doplatek na bydlení 
– nahradila jedna sjednocená dávka státní sociální pomoci, tzv. superdávka.  

 
Místo čtyř žádostí podá domácnost jen jednu, kterou je možné vyřídit i online z pohodlí domova. Požádat 
o dávku může kterýkoliv zletilý (plně svéprávný) člen domácnosti.  
 

 
  
Žádost o novou superdávku  
Stávající klient  

• Aby stávajícím klientům, kteří pobírali některou ze zrušených dávek (přídavek na dítě, příspěvek na 
bydlení, příspěvek na živobytí nebo doplatek na bydlení) pokračoval nárok na původní státní 
podporu i v roce 2026, je třeba, aby od 1. října do 31. prosince podali v průběhu tohoto celého 
období žádost o superdávku.  

• Bez podané žádosti nárok na původní dávky zanikne ke konci roku 2025. O superdávku si 
v takovém případě může požádat jako nový klient od ledna 2026. 

 
Nový klient  

• Novým klientům, kteří dosud nepobírali žádné dávky a podají si v rozmezí od 1. října 2025 do 31. 
prosince 2025 žádost o superdávku, bude žádost vyřízena během 90 dní. 

• U žádostí podaných od 1. ledna 2026 bude doba pro zpracování 30 dní. Po uplynutí správního řízení 
a přiznání nároku na dávku, bude klientům pravidelně vyplácena dávka státní sociální pomoci.  

O dávku státní sociální pomoci si budete moci požádat dvěma způsoby:  
1. Online – prostřednictvím Klientské zóny Jenda   
2. Osobně – na kterékoliv pobočce Úřadu práce ČR  
 

Zdroj: https://www.uradprace.cz/davka-statni-socialni-pomoci-superdavka 
 
 

https://www.uradprace.cz/davka-statni-socialni-pomoci-superdavka
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Co se událo 
 
V neděli 21.9.2025 v našem Kulturním domě v Říčkách proběhlo 
setkání seniorů. Tentokrát nebyla součástí programu žádná 
přednáška ani živá hudba. Při setkání byla velice milá atmosféra 
a účastnící měli klid na povídání. 
 
V rámci pokračující spolupráce s NAD ORLICÍ o.p.s. jsme 
15.10.2025 v našem KC Rviště měli velice zajímavou přednášku, 
na téma „Povídání o jídle“. Paní Broulíková měla velmi pěkně 
a poutavě připravenou prezentaci se všemi základy tohoto 
tématu a dále dala prostor dotazům. 
 
V sobotu 18. 10. 2025 se v Kulturním domě konalo divadlo. Hru 
Němý svědek si pro diváky nacvičil Divadelní spolek Labyrint 
z Brandýsa nad Orlicí. 
 
19.11.2025 se v KD v Říčkách od 18:00 uskutečnila cestovatelská 
beseda – Indie. Paní Tesařová měla připravenou spoustu 
krásných fotek a zajímavých příběhů z cesty. Navštívili krásné 
parky, chrámy, pobřeží řeky Gangy, prožili tam „svátek barev“ 
a viděli další zajímavá místa. 
 
V sobotu 8. 11. 2025 jsme se večer v Kulturním domě mohli již 
pomalu naladit na přicházející Vánoce. Soubor Josefa Vondráčka nám zahrál, 
zazpíval a zatančil Českou mši vánoční. Jednalo se o autorskou tvorbu, kdy byl 
vánoční příběh vyprávěn s vtipem a lehkostí, za doprovodu chytlavých melodií. 
Na závěr jsme narození Ježíška oslavili šampaňským. Všem návštěvníkům se 
vystoupení moc líbilo. 
 
V sobotu 29.11.2025 se v Říčkách rozsvítil Vánoční strom. Děti ze ZŠ měly 
připravený krásný program, po kterém byl v našem kulturním domě vánoční 
jarmark s posezením a dílničky pro děti.  
Veliké díky patří všem, kteří se na této akci podíleli a také místním dobrovolnicím, 
které ve svém volnu připravovaly výrobky na vánoční jarmark. 
 

Od října jsme v KC Rviště zahájili 
pravidelný Klubík pro děti. Koná se 
každých 14 dní v sudý týden v pátek 
od 17 – 18:30. Do programu klubíku 
se zapojují i maminky, za což jim patří 
velké poděkování. Pokud by se 
kdokoliv chtěl připojit k vedení 
klubíku, vymyslet program pro děti, 
budeme rádi. Všechny nápady 
a ochota jsou vřele vítány.  
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V KC Rviště nadále pokračuje oblíbené Drátování s paní J. Sýkorovou. Účastníci kurzu vyrábějí krásné věci 
vhodné jako dárek či dekorace. Podrobné informace vždy naleznete na vývěskách obce, na internetu a také 
posíláme jako SMS. 

Iveta Faltýnková 

 

Výsadba aleje 
 

 
 

 
 
V sobotu 8. listopadu za krásného počasí proběhlo sázení 
aleje podél silnice mezi Rvištěmi a Dolní Rozsochou. Celkem 
se vysázelo 68 stromů, 48 jabloní, 10 hrušní a 10 třešní, pro výsadbu byly použity staré krajové odrůdy.  Došlo 
tak k doplnění druhé linie po jarním vysázení levé strany pracovníky SÚS. Po několika letech je tak zcela 
obnovena původní alej. 
Pro dobrovolníky bylo po odvedené práci připraveno zasloužené občerstvení na hřišti ve Rvišti. Všem 
účastníkům děkujeme za pomoc. Za obec Orlické Podhůří akci zorganizoval Pavel Faltýnek, za což mu také 
patří dík. 
 
Projekt byl podpořen společností ŠKODA AUTO. 
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24 Hodin na nohách 2025 

 
Předposlední zářijový víkend se v malebné obci Orlické podhůří – Říčky uskutečnila sportovní akce, která 
prověřila fyzickou i mentální odolnost všech zúčastněných. 

 
Závod s prostým, ale výstižným názvem „24 hodin 
na nohách“ lákal k jedinému úkolu: ujít či 
uběhnout co nejvíce kilometrů během 
stanoveného časového limitu. 
 
Akce odstartovala v sobotu 27. září v 10:00 
a skončila přesně o 24 hodin později, tedy v neděli 
v 10:00. Celá trasa vedla po okruhu dlouhém 
3,2 km, který závodníci opakovali tak dlouho, 
dokud jim síly stačily. 
 
Na startu se sešla pestrá skupina sportovních 
nadšenců. Své limity se rozhodlo překonat šest 
žen a šest mužů. Kromě jednotlivců se do závodu 
zapojila také družstva – jedno dvoučlenné a tři 
tříčlenná. Zvláštní uznání patří i nejmladším 

účastníkům, třem borcům do 15 let (dvěma chlapcům 
a jedné dívce), kteří se odhodlaně postavili výzvě bok po 
boku s dospělými. Pro dětské účastníky navíc platilo 
omezení – v době od 22:00 do 6:00 nesměli závodit. 
 
I když se jednalo především o souboj s časem a vlastní 
vůlí, nechybělo moderní zázemí. Pořadatelé zajistili 
čipovou časomíru, díky které měli účastníci i jejich 
doprovod neustálý přehled o aktuálních výsledcích. 
Navzdory náročnosti závodu panovala po celou dobu velmi uvolněná atmosféra. Účastníci se shodovali, že 
nejlepším zážitkem nebyly jen překonané kilometry, ale především přátelská nálada a zdravá rivalita. 
Hlavní výzvou bylo pro mnohé „překonat sám sebe“ – ať už to znamenalo přidat ještě jeden okruh navíc, 
nebo vydržet celou noc. 
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Výsledky:            
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
     

      

 

Vladimír Lehký 

Poděkování: 

Vážená paní starostko, vážení zastupitelé obce Orlické podhůří, 

dovolte nám poděkovat za umožnění konání sportovní akce „24 hodin na nohách“. Velmi si vážíme 

poskytnutého zázemí a podpory, bez které by akce nemohla proběhnout v tak příjemné atmosféře 

a s takovým ohlasem. 

   T. J. Sokol Ústí nad Orlicí a Rozhoupej město 

  Ženy   
Pořadí Příjmení Jméno Tým Vzdálenost 

1 Čepková Hana ....dobře strávený víkend 121,6 

2 Chevarria Camacho Lydie  102,4 

3 Kadaňková Petra pet.RUN.a 102,4 

4 Jirásková Monika  96 

5 Korečková Markéta Běžecký klub Heřmanův Městec 92,8 

6 Doležalová Zora Sama za sebe 80 
     

  Muži   
Pořadí Příjmení Jméno Tým Vzdálenost 

1 Štajnc Pavel BK Louny 140,8 

2 Lázna Martin BK Louny 112 

3 Škrabal Antonín Tonda!!!!!!!!!!!!!!! 105,6 

4 Beneš Michal  102,4 

5 Krajčovič Adam BATboy 102,4 

6 Soviš David Fyzio v pohybu 96 
     

  Dvojčlenné   
Pořadí Příjmení Jméno Tým Vzdálenost 

1 Zpěvák Martin PASIVNÍ ZÁLOHA 121,6 

 Karvánek Jiří        

  Trojčlenné   
Pořadí Příjmení Jméno Tým Vzdálenost 

 Slabý Jan   
1 Fišer David 3 kousci 217,6 

 Šalda Michal   

 Nakládal Marian   
2 Nakládal Josef Stay Hard Squad 201,6 

 Hradilová Kateřina   

 Lehký Michal   
3 Lehký Vladimír Sokolíci 195,2 

 Ludvíček Josef        

  Borci do 15 let   
Pořadí Příjmení Jméno Tým Vzdálenost 

1 Lehká Eliška  54,4 

2 Mareška Tobias  41,6 

3 Mareška Matias  22,4 
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 Co nás čeká 

24. 1. 2026  -  Maškarní rockový bál    
21. 2. 2026  -  Hasičský ples 
14. 3. 2026  -  Dětský karneval 
18. 4. 2026  -  VIA LONGA 
30. 4. 2026  -  Pálení čarodějnic 

Pokračujeme co 14 dní do konce dubna 
 
Příprava zpravodaje: Marie Kršková, Vojtěch Skalník 
Vydává: Obec Orlické Podhůří, Dobrá Voda 4, 562 01 Orlické Podhůří 
www.orlickepodhuri.cz, email: starosta@orlickepodhuri.cz, tel.: 465 588 119, 603 712 142 
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